

重启“人才引擎”为转型发展注入活力

奏响“借才带才育才”三部曲

□王学辉 杨军 本报记者 刘晓云

城市脱困转型,全面振兴发展,离不开人才的保障。双鸭山市以新思维、新理念努力做好对外引才引智工作,开辟了市校合作、市市合作、产业项目合作等引才渠道,通过不拘地域用人才,将引才向借才、带才、育才拓展,不仅破解了“外部人才不愿来、本地人才留不住”的尴尬局面,而且为城市转型发展注入了新的生机活力,为老工业基地振兴重启“人才引擎”。

紧盯人才高地
强化市校合作“借才”

坚持把高校作为引才引智的主攻方向,结合发展实际需求,不断寻找更高层次的合作机会,借理念、借智力、借人才,将高校人才智力聚集的优势“借”到双鸭山。

突出智力引进,让技术落户。为让高校新技术落户双鸭山,聚焦产业项目发展需求,通过合作研究、学术交流、技术指导等多种途径,采取有偿服务方式,邀请专家、教授以及具备突破重大技术问题能力的创新创业团队对双鸭山重点产业和重要企业技术攻关项目进行课题研究,重点突破产业发展壁垒和企业发展技术难题。

该市与哈尔滨工业大学合作,建设了黑龙江双锅博士后科研工作站,哈工大派出博士后围绕黑龙江双锅在能源、原材料、机械、自动化控制等方面的技术难题开展科研攻关,为企业提产降耗做出了重大贡献。

围绕传统农业大县集贤县的农业综合配套改革,双鸭山与东北农业大学合作建立了东北农业大学集贤县博士流动工作站,东农已派出6名教授、博士生导师和高级农艺师深入集贤县开展课题研究,为集贤县产业结构调整和农业现代化发展,提供了重要智力支持和技术支撑。

强化项目合作,让人才扎根。始终将科技成果转化提升生产力作为引才引智的主要目标,在与高校开展合作过程中,成立了科技成果转化创新联盟,大力支持高校院所在双鸭山建立研发中心、中试基地、工业化试生产基地,

支持科技工作者以“兼职兼薪、技术入股”等方式在双鸭山建立科技型企业,推动科技成果在双鸭山形成产业化发展。

目前,通过与哈尔滨工业大学的市校合作体系,一批哈工大专业技术人员来到双鸭山,正在围绕煤化工下游产品设计、绿色食品深加工、煤机和农机装备、秸秆综合利用等方面开展项目策划和可行性论证,计划采取联营、参股、控股、承包经营等形式组建企业或开展合作,为双鸭山产业转型和企业发展带来了新的机遇。

推动人才交流,让理念互融。坚持把新理念、新思维的引入作为市校合作的主攻方向,在深化与哈尔滨工业大学、黑龙江大学等知名高校院所产学研合作交流过程中,建立了园区联动、企事业单位与高校互动、招聘信息滚动互联等方面开展项目策划和可行性论证,计划采取联营、参股、控股、承包经营等形式组建企业或开展合作,为双鸭山产业转型和企业发展带来了新的机遇。

坚持把高校作为引才引智的主攻方向,结合发展实际需求,不断寻找更高层次的合作机会,借理念、借智力、借人才,将高校人才智力聚集的优势“借”到双鸭山。

突出智力引进,让技术落户。为让高校新技术落户双鸭山,聚焦产业项目发展需求,通过合作研究、学术交流、技术指导等多种途径,采取有偿服务方式,邀请专家、教授以及具备突破重大技术问题能力的创新创业团队对双鸭山重点产业和重要企业技术攻关项目进行课题研究,重点突破产业发展壁垒和企业发展技术难题。

该市与哈尔滨工业大学合作,建设了黑龙江双锅博士后科研工作站,哈工大派出博士后围绕黑龙江双锅在能源、原材料、机械、自动化控制等方面的技术难题开展科研攻关,为企业提产降耗做出了重大贡献。

围绕传统农业大县集贤县的农业综合配套改革,双鸭山与东北农业大学合作建立了东北农业大学集贤县博士流动工作站,东农已派出6名教授、博士生导师和高级农艺师深入集贤县开展课题研究,为集贤县产业结构调整和农业现代化发展,提供了重要智力支持和技术支撑。

强化项目合作,让人才扎根。始终将科技成果转化提升生产力作为引才引智的主要目标,在与高校开展合作过程中,成立了科技成果转化创新联盟,大力支持高校院所在双鸭山建立研发中心、中试基地、工业化试生产基地,

行政审批便民窗口延时服务

本报讯(记者刘晓云)为方便群众在休息日期间照常办理业务,从8月26日开始,双鸭山市行政审批中心对直接面向群众服务的窗口实行每周双休日工作一天制度,不动产中心、房屋产权办、医保局、就业局、人社信息中心等服务窗口星期六不休息正常办公。

今年以来,市行政审批中心积极运

作,与市产权办协调沟通,使市产权办于8月7日正式入驻行政审批中心,彻底解决了群众办事多跑腿、不方便及信息不共享等问题。同时,市行政审批中心针对大部分市民对网上审批操作流程不了解的实际情况,专门设立简易网审辅导区,配备专职人员,对市民进行网上审批辅导和自助服务。

专项整治旅游包车市场

本报讯(云轩)进入夏季旅游旺季以来,双鸭山市运管处针对旅游包车市场无证经营、擅自从事道路旅客运输车辆的违法行为进行了严厉打击。

为将此项工作落到实处,市运管处制定了专项打击旅游包车市场整顿方案,严厉打击未取得道路运输经营许可的旅游包车客运车辆,对分布在出市(城)高速路口主要道路、宾馆酒店、广场附近等旅游集散地、旅游景区

(点)非法揽客点等地方,对非法从事旅游包车的车辆进行集中打击。截至目前,出动行政执法车40余台次,出动执法人员121人次,暂扣违规车辆3台。

据了解,市运管处将不断加大旅游包车市场打击力度,消除安全隐患,为全市人民创造一个畅通、有序、文明的道路旅游运输环境,确保道路运输安全,促进客运行业健康、协调、有序发展。

6000余件伪劣啤酒被集中销毁

本报讯(杨军)8月18日,双鸭山市食品药品监督管理局稽查支队对查获没收6000余件假冒伪劣啤酒进行了集中销毁。

双鸭山市食药监局稽查支队在对食品流通环节检查时,发现进入该市的部分听装啤酒价格异常低廉,遂组织执法人员深入本市一食品批发企业仓库进行抽检。经检验,库存6000余件假冒听装啤酒产品均为不合格,不合格项包括酒精度、原麦汁浓度等。稽查支队立即对涉案产品进行了扣押,并立案调查。通过发协查函与标

称厂家所辖监管部门进一步核查,得知总价值7万余元的听装啤酒产品均为伪造或冒用他人厂名、厂址的假冒伪劣产品。目前,已对违法企业下达行政处罚决定,没收的涉案产品进行了销毁处理。

今年,双鸭山市食药监局稽查支队不断加大食品安全排查力度,在全市范围内开展了“食安双鸭山百日行动”,重点加强监督监察和安全监管,并有针对性地进行食品安全领域专项整治,对查实的食品安全违法违规行为,坚决依法从严从快查处。



入汛以来,宝山区人武部积极进行防汛工作准备,对民兵应急分队进行了针对性拉动演练,确保随时能够拉得出、上得去,完成好任务。

王玉摄

双鸭山供电公司助力煤城转型

本报讯(常相辉)“双鸭山市转型发离不开电力保障支撑,‘十三五’电网规划实施必将为全市能源产业发展、城市功能完善、百姓安居乐业起到强有力的保障作用。”8月10日,在省电力有限公司与双鸭山市政府“十三五”电网发展合作框架协议签订仪式上,双鸭山市委主要领导这样表示。

在“十三五”期间,双鸭山地区电网投产66千伏以上变电站17座,线路31条,整体投资13.5亿元。“十三五”期间,双鸭山电网建设投资将达到20.78亿元,加大智能电网建设力度,推进重点产业、重点园区配套电网建设,加快电网建设步伐,实施新一轮农网改造升级工程,推广电能替代,促进新能源发展。

双鸭山地区“十三五”期间将全面提升500千伏集贤变电站、双鸭山电厂为主要电源支撑的220千伏链式主干电网承载能力,形成上下级协调发展的电网结构,提高电网的供电能力和智能化水平。同时,助力双鸭山“四大产业区”发展战略,确保神华宝清电厂等150个重点产业项目配套电网建成投产,推进

150个谋划储备项目用电前期工作。协同双鸭山市经济技术开发区基础设施建设配套电网,建立畜牧产业、林业产业、电子商务产业、旅游产业、冰雪产业、健康养老产业、现代服务业办电快速通道。

结合“活力幸福秀美文明双鸭山”建设目标,“十三五”电网规划中加快了城市核心区配套电网建设,以构建整体布局合理的电力支撑保障体系,提高城市电网供电可靠性,满足城市发展用电需求,提升居民用电质量。推进“多表合一”建设工作,加强新建住宅小区临时用电管理,消除居民住宅用电安全隐患。联合开展双鸭山市变电站布点、电力走廊的规划、建设工作,确保城市电网满足经济社会发展和安全稳定运行需要。

推进“电靓美丽乡村”工程建设,实现农村机井通电全覆盖,加快新型小城镇(中心村)电网和农业生产供电设施改造升级,解决贫困村动力电不足问题,优化农村电网布局,提高农村电网供电保障能力,增加66千伏变电站布点,降低10千伏供电半径,彻底消除农网“低电压”。



为严防强降雨对500千伏电网安全运行造成不利影响,国网黑龙江检修公司集中人力物力加强巡视监测。图为8月23日,检修公司变电运维人员对位于双鸭山市的500千伏集贤变电站开展防汛特巡。

张永奎摄

忠诚履职促廉政 担当作为树新风
双鸭山市纪检监察工作侧记

□李秋实 陈炳奎
本报记者 刘晓云

以实人手
用“小课题”促“大变化”

从2016年下半年以来,双鸭山市纪委就推进落实巡察工作,先后开展了4次专项调研,在巡察组织设计、试点布局、制度机制、内容安排上进行了全面研究分析,在全省范围内率先研究确定了“省级巡视定向、专项巡察主导、常规巡察覆盖,交叉巡察巩固”的工作格局。

调研,已成为双鸭山市纪检监察系统推进落实“两学一做”常态化、制度化的工作习惯和风向。

2017年初,制定了《十一届市委五年巡察规划》,针对精准扶贫、服务三农、优化发展环境等热点问题,新一届市委首轮巡察了群众关注度高、涉及棚改等民生问题的10个单位,并启动县区巡察工作,调研成果《关于探索开展巡察工作的研究报告》在省《纪检监察研究》上发表,双鸭山市的巡察工作得到了省纪委和省委巡视办的充分肯定。

两年间,双鸭山市纪检监察系统突出一个“实”字,所完成的多次集中调研,抓住了工作关键,为整体工作布局奠定了

了坚实基础,也为上级领导部门和机关提供了有全局性参考价值的信息。

以新求进
用“新招数”解“老问题”

2017年1月,双鸭山市纪委形成了《拓展案源线索渠道七项工作法》,